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Procès-verbal de la 8e Assemblée générale annuelle de Cheval Québec, tenue le 
1er mai 2022 par visioconférence 
 
Sont présents :  
Me Sabrina St-Gelais (Présidente) 
Madame Eve-Marie Frappier (Directrice générale) 
Madame Nicole Duplessis (Administratrice Cheval Québec) 
Monsieur Frédéric Pierrestiger (Administrateur Cheval Québec) 
Monsieur Bernard Giles (Administrateur Cheval Québec) 
Madame Joëlle Lyonnais (Cheval Québec) 
Madame Laure Chazerand (Cheval Québec) 
Monsieur Sébastien Vandal (Auditeur, APSV Comptable) 
Madame Christine Létourneau (CPEWE) 
Madame Gabrièle Roy (Administratrice Cheval Québec – Comité sectoriel Élevage) 
Madame Carine Blaquière (Cheval Québec – Représentante Comité sectoriel 
classique)  
Monsieur Gilles Séguin (Représentant Comité Industrie et Association québécoise 
Quarter Horse) 
Monsieur Dany Faucher (Cheval Québec – Représentant Comité sectoriel classique) 
Madame Chloé Rivet (Cheval Québec – Représentant Comité sectoriel Sentiers) 
Madame Annie Généreux (Association de performance équestre de la Mauricie) 
Madame Annie Goyer (Association équestre régionale de l’Estrie) 
Madame Caroline Morin (Cheval Québec – Représentante Comité sectoriel Tourisme) 
Madame Dominique Chagnon (Administratrice Cheval Québec) 
Madame Émilie Proulx (Administratrice Cheval Québec) 
Monsieur Éric Chrétien (Cheval Québec – Représentant Comité sectoriel Élevage) 
Madame Florence Sansoucy-Gendron (Association équestre régionale de l’Estrie) 
Monsieur Franck Balducci (Société hippique percheronne du Québec) 
Monsieur François Pépin (Administrateur Cheval Québec) 
Madame Geneviève Pilon (Association équestre régionale Centre-du-Québec, secteur 
classique) 
Monsieur Gilles Desroches (Cheval Québec – Représentant Comité sectoriel Loisir) 
Madame Ginette Moreau (Association québécoise Quarter Horse) 
Monsieur Marc-Antoine Turbide (Cheval Québec Représentant du comité sectoriel 
Western et Association des sports équestres classiques Saguenay-Lac-St-Jean) 
Madame Marie-Josephe Chanpagne (AERLLL) 
Madame Michèle Fafard  (Association équestre régionale Centre-du-Québec, secteur 
classique) 
Madame Nancy Bernatchez-Arsenault (Association régionale de performance des 
Laurentides) 
Madame Nancy Veilleux (Cheval Québec – Représentante Comité sectoriel Sentiers) 
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Madame Nathalie Beaulieu (Cheval Québec – Représentante Comité sectoriel 
Sentiers) 
Madame Nathalie Desjardins (Cheval Québec – Représentante Comité sectoriel 
Tourisme) 
Monsieur Robert Fournier (Administrateur Cheval Québec et Association équestre 
régionale Richelieu-Yamaska) 
Madame Sophie Decaen (Association équestre régionale de l’Estrie) 
Myriam Cloutier (Cheval Québec – Observatrice) 

 
1- Ouverture de l’assemblée 

 
L’assemblée débute à 13 h 35. Madame Nicole Duplessis, administratrice de 
Cheval Québec, souhaite la bienvenue à tous. 
 
1.1 - Choix du président de l’assemblée 

 
AGA- 047 Il est proposé par madame Nicole Duplessis 
  Secondé par madame Chloé Rivet 
 
Que Me Sabrina St-Gelais soit nommée présidente de l’assemblée générale 
annuelle. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
1.2 – Choix du secrétaire de l’assemblée 
 
AGA – 048 Il est proposé par madame Nicole Duplessis 
  Secondé par madame Chloé Rivet 
 
Que Mme Laure Chazerand soit nommée secrétaire de l’assemblée générale 
annuelle.  
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 

 
2- Régularité de l’avis de convocation 

 
Me Sabrina St-Gelais indique que la convocation est conforme aux règlements 
généraux de Cheval Québec et que les délais ont été atteints et respectés. 

 
 

3- Vérification du quorum 
 

L’assemblée formant quorum, l’assemblée est déclarée ouverte. 
 
 

4- Adoption de l’ordre du jour 
 

Me Sabrina St-Gelais fait la lecture de l’ordre du jour.  
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AGA- 049  Il est proposé par Monsieur Gilles Séguin 
  Secondé par Madame Gabrièle Roy 
 
D’adopter le présent ordre du jour avec les modifications suivantes :  
- Présentation du Point 8 après le point 4 pour libérer Monsieur Vandal ;  
- Revenir au point 5 après la présentation de Monsieur Vandal. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
 

5- Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle de 
2020  
 
AGA-050 Il est proposé par Madame Chloé Rivet 
   Secondé par Madame Carine Blaquière 
De dispenser la lecture du procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du 
11 avril 2021. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

AGA - 051 Il est proposé par Madame Chloé Rivet 
   Secondé par Monsieur Marc-Antoine Turbide 
 
D’adopter le procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du 11 avril 2021. 

 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

 
 
 

6- Rapport de la présidente concernant la période écoulée depuis la dernière 
assemblée 
 
Me Sabrina St-Gelais cède la parole à Mme Nicole Duplessis, présidente de 
Cheval Québec pendant l’année 2021-2022. 
 
Madame Nicole Duplessis indique que l’activité équestre a repris en partie en 
2021 dans le contexte de la pandémie. Elle informe que le conseil 
d’administration a mis en place le plan stratégique de Cheval Québec et qu’un 
plan stratégique spécifique pour le volet Industrie est en élaboration. Elle précise 
que le conseil d’administration a travaillé sur de nombreux dossier dont celui 
portant sur la pénurie des vétérinaires. Une représentation devant la commission 
du CPTAQ a eu également lieu pour la réouverture de l’aire de repos des 
chevaux et cavaliers (ARCC) du Parc de Gentilly. 
Madame Nicole Duplessis explique également que l’année 2021 a été marquée 
par des relations difficiles avec Canada Équestre. L’entente entre Canada 
Équestre et les provinces a pris fin en 2021. Canada Équestre refuse de 
renouveler l’entente et ne souhaite pas procéder à la reddition de comptes 
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auprès des provinces. Une médiation est en cours avec le Centre de règlement 
des différends sportifs du Canada pour arriver à une entente. 
Nicole Duplessis fait également état du travail conjoint avec le Gouvernement du 
Québec en ce qui a trait aux mises à jour des consignes COVID 19 
 
Au niveau des ressources humaines, Madame Nicole Duplessis souligne le 
travail qui a été fait par mesdames Perrine Kuczynski (Coordonnatrice des 
événements) et Andréanne Carrière (Coordonnatrice des programmes), par 
Manon Jones au service de l’organisme pendant 30 ans. Elle souhaite la 
bienvenue à Alexandra Hill (Coordonnatrice des programmes, Vanessa Noël 
agente de régie et Joëlle Lyonnais coordonnatrice des événements. Elle 
souligne également le travail réalisé par Eve-Marie Frappier, directrice générale 
ainsi que le travail de tous les employés de Cheval Québec. En conclusion, 
Madame Nicole Duplessis remercie l’implication de tous les bénévoles, présente 
les membres des comités sectoriels, souhaite la bienvenue aux nouveaux 
membres élus et remercie les membres sortants.  
 
 
 

7- Rapport de la directrice générale 
 
Me Sabrina St-Gelais cède la parole à Mme Eve-Marie Frappier, directrice 
générale de Cheval Québec.  
 
Eve-Marie Frappier remercie toutes les personnes présentes à l’Assemblée 
générale annuelle. Malgré la COVID-19 et ses enjeux, elle précise qu’il y a eu 
une augmentation du nombre de membres pendant l’année 2021, que des 
activités de certification ont eu lieu et que les championnats de fin de saison 
(WestFeria Performance, Caballista) ont été organisés. Elle souligne également 
que l’année 2021 a été marquée par la qualification de 4 cavaliers québécois aux 
Jeux olympiques de Tokyo et par la performance historique de la cavalière de 
dressage Brittany Fraser-Beaulieu.   
Madame Eve-Marie Frappier explique que durant l’année plusieurs stratégies ont 
été mise en place, dont la protection du cheptel par vaccination, stratégie pour 
contrer la pénurie de médecins vétérinaires, stratégie pour démontrer 
l’importance de l’industrie, stratégie pour mettre en place une méthodologie 
permettant de dénombrer le nombre de chevaux au Québec.  
Elle indique également que plusieurs projets ont été réalisés et mis en place en 
équitation de plein air, soit l’homologation des sentiers équestres, 
géoréférencement et l’élaboration à la création d’un réseau national de plein air.  
Dans le milieu compétitif, plusieurs programmes sont en révision : entraîneurs, 
officiels, programme d’apprentissage. 
Au niveau des ressources humaines, Madame Frappier indique qu’il y a eu 
beaucoup de changements. Elle remercie l’équipe permanente et tous les 
bénévoles pour leur mobilisation.  
 
 
 

8- Rapport du vérificateur et adoption des états financiers 
Monsieur Sébastien Vandal présente le rapport financier en date du 31 décembre 
2021 et confirme qu’ils sont conformes aux Normes comptables canadiennes 
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pour les organismes sans but lucratif. En plus de présenter l’ensemble des états 
financiers, il indique qu’il y a eu une hausse des revenus au niveau des 
cotisations, des subventions (SSUC), des opérations avec la tenue 
d’événements. L’augmentation des charges sociales est en lien avec des départs 
et des postes vacants en 2020, qui ont été comblés en 2021. Le bilan de fonds 
de roulement est 1,9 ce qui indique que l’organisme n’a pas de problème à 
rencontrer ses obligations sur le court et moyen terme.  
Suite à une question posée en lien avec le montant non versé à Canada 
Équestre, il est précisé que cette somme est prévue dans le budget de 2022.  
 

Après la période question, la présentation prend fin. 
 
 

 
9- Nomination du ou des vérificateurs externes 

 
Suite à la recommandation de M. Bernard Giles, trésorier de Cheval Québec, 
 
AGA-052 Il est proposé par monsieur Bernard Giles 
  Secondé par monsieur Dany Faucher 
 
De reconduire la firme APSV comptables professionnels agréés inc. en tant que 
vérificateur externe pour l’année financière en cours qui se terminera le 31 
décembre 2022.  

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 

10- Amendements aux Règlements généraux 
 
Il est précisé qu’il n’y a pas eu d’amendements et qu’il n’y a pas de ratification en 
lien avec ce point.  
 
 
 

11- Ratification des faits et gestes des administrateurs 
 
À la suite des divers rapports présentés, 
 
AGA-053  Il est proposé par madame Carine Blaquière 
  Secondé par monsieur Gilles Séguin 
 
D’approuver les faits et gestes des administrateurs lors du dernier exercice 
financier. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
 

12- Présentation des administrateurs à l’assemblée 
 
Me St-Gelais présente les administrateurs. 
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Composition du conseil d’administration 
 
      Secteur représenté 
Madame Catherine Levasseur  Attelage 
Madame Nicole Duplessis   Classique 
Madame Gabrielle Roy   Élevage (Groupe B) 
Monsieur Yann Tremblay   Élevage (Groupe C) 
Émilie Proulx      Élevage (Groupe A) 
Madame Dominique Chagnon   Comité Industrie 
Monsieur Frédéric Pierrestiger  Loisir 
Monsieur François Pépin    Sentiers 
Monsieur Bernard Giles   Tourisme 
Monsieur Robert Fournier   Western 
 
 
 

13- Levée de l’assemblée – Désignation des dirigeants  
 
Me St-Gelais informe l’assistance que l’assemblée est levée le temps que les 
administrateurs désignent parmi eux les dirigeants et que le retour en assemblée 
est prévu à 14 h 32.  
 
 
 

14- Présentation des nouveaux dirigeants 
 

Présidence :  Nicole Duplessis 
1er Vice présidence :  Yann Tremblay 
2e Vice présidence :  Frédéric Pierrestiger 
Trésorerie :  Bernard Giles 
Secrétaire :  Robert Fournier 

 
15- Allocution du nouveau président 

 
Madame Nicole Duplessis remercie les administrateurs pour la confiance qu’ils 
lui accordent et précise que ce sera sa dernière année. Après 20 ans 
d’engagement, elle ne se représentera pas en 2023.  
Madame Nicole Duplessis explique qu’il y aura des dossiers importants en 2022, 
dont la révision des Règlements généraux qui devront répondre aux normes du 
Code de gouvernance du Ministère de l’Éducation du Québec. Elle précise que 
le travail a débuté en 2021 et elle annonce que les délégués des associations et 
clubs équestres affiliés à Cheval Québec seront convoqués à une Assemblée 
générale extraordinaire pour ratifier les Règlements généraux.  

 
 

16- Varia 
 
Aucun point n’est demandé.  

 
 



7 

17- Levée de l’assemblée

AGA - 054 Il est proposé par madame Chloé Rivet 
Secondé par monsieur Gilles Séguin 
de procéder à la levée de l’assemblée à 14 h 35. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

_______________________ _______________________ 
Nicole Duplessis  Robert Fournier 
Présidente  Secrétaire 


